

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre. 3'50 ptas.
 Año. 12 " "
 Extranjero, año. . 80 " "

IMPRENTA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO

DE SEGOVIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Juan Bravo, 33.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

El socialismo.

En los tiempos á que hemos alcanzado es imposible que un periódico diario que aspira á ser popular deje de ocuparse de las cuestiones que se refieren al socialismo, palabra que tiene una significación muy extensa y por lo tanto no bien definida en su sentido vulgar.

El socialismo en acción no es una secta religiosa, ni una teoría filosófica ni un partido político, por que como secta no tiene dogma, ni como teoría filosófica un principio fundamental, ni como partido un programa. No afirma, ni niega nada, porque no es más que una aspiración al mejoramiento de las clases trabajadoras. En el socialismo militante hay hombres de todas las creencias y de todos los partidos políticos; y como colectividad no quiere saber más que lo que toca y palpa, es á saber: que el trabajo es para unos la fuente de riqueza y para otros de miseria.

Los socialistas saben que siempre ha habido ricos y pobres, que los hay y los habrá; pero saben también que la civilización al transformar la ley del trabajo no ha tenido en cuenta más que uno de los términos de la relación ó sea el capital. En la ley antigua el trabajador se llama esclavo, siervo ó plebeyo; pero el señor cuidaba de él y de su familia como el pastor de sus ovejas. La ley moderna ha borrado de la frente del trabajador aquellas denominaciones; pero á ello debe contribuir al trabajador con su propio enaltecimiento.

No sabemos si algun publicista lo ha dicho antes que nosotros. El socialismo ha crecido á medida que ha ido disminuyendo la caridad cristiana, y desde el momento que entre el capital y el trabajo hay un divorcio, por falta de una relación equitativa, la lucha es inevitable.

Cierto que en el socialismo como en toda idea nueva se contienen exageraciones y absurdos. No podrá sin em-

bargo romper el triple valladar de la religión, la propiedad y la familia, infranqueable para todas las revoluciones.

Que aparte de sus extrarios hay en el socialismo algo irresistible lo prueba el hecho de que ningún gobierno ha intentado dominarle por la fuerza. Los presupuestos de ingresos de todas las naciones no bastarían para alimentarlo en las cárceles públicas y las bayonetas nada pueden hacer contra unas turbas inermes que ofrecen la resistencia pasiva del que no quiere trabajar y se sostiene con sus ahorros.

Hay pues dos socialismos, uno sensual, concupiscente con tendencia al comunismo, que pretende subvertir todo el orden social, sin opinar afirmación alguna; otro racional, científico, verdaderamente gubernamental si se nos permite la frase, que es al que hay que encauzar por medio de leyes sábias y medidas de gobierno, aconsejadas por la prudencia.

Estos hechos no son nuevos en la humanidad. Espartaco puso en peligro á Roma á la cabeza de treinta mil esclavos, y la revolución francesa no la hicieron los enciclopedistas como vulgarmente se dice; la hizo un pueblo sometido á las desventajas de toda clase de privilegios y á los horrores de toda clase de tiranías.

Nosotros que no somos ni individualistas ni socialistas como escuela, somos sin embargo partidarios de la justicia y defensores del débil sea pobre ó rico y hemos de dedicar nuestras columnas alguna vez á estudiar esas cuestiones que tan preocupados tienen á todos los gobiernos, porque otra cosa sería faltar á un deber.

No sirve desdeñar el enemigo, y no basta rehuir la controversia. Leed la prensa nacional y extranjera: de cada vez se generaliza más la huelga y habla un lenguaje más altivo. Sería la más loca de las imprudencias no salir al paso de esa honda revolución que se ramifica por todas partes, tanto más temible cuanto que á veces hacen de ella un instrumento de combate hombres

tan ambiciosos como Napoleón III que se sostuvo en el trono gracias al socialismo naciente en Francia y á quien él protegió.

En la naturaleza no se dá nunca un mal sin que aparezca más ó menos pronto el remedio; todos los sociólogos de Europa y América trabajan con ahinco y perseverancia para encontrarlo, y los estadistas más conspicuos sueñan con esa gran incógnita. Es justo y conveniente que se les ayude y que de todas partes, desde las altas y bajas esferas les lleguen informaciones, é ideas, que se puedan aprovechar.

El socialismo en suma es en la actualidad un globo, un aerostato que flota amenazante y temible, y urge darle dirección y que en vez de ser una máquina destructora, sea de salvación y de vida.

POR ESOS MUNDOS.

Perros policiaos.—La realización de un viaje.—Coincidencia curiosa.—Bismarck, literato.

La ciudad de Bruselas acaba de agregar al personal de agentes encargados de velar durante la noche por la pública tranquilidad, 20 perros de presa.

Antes habrán de ser domesticados, para que sepan acompañar á los agentes durante sus rondas nocturnas, y se cuenta con su velocidad en la carrera para ayudar á la aprehensión de los ladrones y de los asesinos.

La idea, según parece, no es nueva en Bélgica. Una legión de perros, parecida á la que ahora se organiza, existió ya hace algunos años, y se suprimió por causas hasta ahora no conocidas.

Así y todo, en tanto que prestaron servicio los perros, se pudo apreciar su utilidad práctica, su olfato, su disciplina y la rapidez con que estos cuadrúpedos auxiliaron á la policía en sus funciones, dando caza diariamente á los bipedos maleantes.

Mr. Graham, cuyo intento ya descender la catarata del Niágara dentro de un tonel ha realizado su propósito ante una muchedumbre compuesta de varios millares de espectadores.

El intrépido viajero se vió obligado á hacer

cinco tentativas infructuosas antes de realizar el viaje definitivo.

La muchedumbre, que seguía con intensa curiosidad los incidentes del viaje, lanzó un gran grito de terror cuando el tonel hizo su aparición en la cresta que forman las aguas antes de caer vertical y paralelamente á la catarata.

El tonel fué pescado poco tiempo después de su inmersión, pero no lo bastante pronto, porque Mr. Graham estaba, como le ocurrió en su viaje anterior, más muerto que vivo, á consecuencia de la asfixia.

Gracias á los solícitos cuidados que se le dispensaron con toda urgencia, pudo ser vuelto á la vida.

Parece que se propone realizar otra expedición del mismo género.

Veremos si se justifica la exactitud del proverbio que dice que «á la tercera va la vencida».

Algunos periódicos franceses recuerdan una curiosa coincidencia, que ha escapado á la penetrante mirada de todos los historiadores contemporáneos, pero que un colega inglés, observador perspicaz, no ha dejado pasar inadvertida.

Napoleón I, nacido en 15 de Agosto de 1769, contaba el 30 de Mayo de 1814—último día del Imperio toda vez que al día siguiente se instituyó un Gobierno provisional—la edad de sesenta y cuatro años y doscientos veintisiete días.

Igual número de días y de años tenía Napoleón III al ser proclamado emperador de los franceses. Nació el 20 de Abril de 1808 y su proclamación se efectuó el 2 de Diciembre de 1852.

Si es cierto, como atrevidamente deduce el historiador inglés, que el destino reserva al príncipe Víctor Napoleón, actualmente desterrado, las alegrías del poder, y si también es verdad que siempre la edad fatídica de cuarenta y cuatro años y doscientos veintisiete días señala los encumbramientos y la decadencia de los Bonaparte, forzoso es deducir también que en Marzo de 1907, diez meses después de finalizar la actual legislatura parlamentaria, el heredero de Napoleón I y de Napoleón III subirá al trono de sus antepasados.

Mr. O. Eguido trata de demostrar en la *Deutsche Revue* que en el príncipe de Bismarck

Era el mismo desconocido que el lector ha visto ya interrogar á Alain sobre de Morvan y darle dos escudos en pago.

Al entrar el viajero hechó una rápida mirada á su alrededor, saludó ligeramente al caballero, y mostrando su ropa que chorreaba agua, le dijo:

—He creído que mi lastimoso estado me serviría de introducción, así es que sin cumplidos me he presentado aquí.

Esta brusca manera de presentarse sorprendió bastante al caballero; sin embargo, disimuló su asombro contentándose con responder con fría cortesía.

—Ninguna necesidad teneis de introductor, caballero; yo miró como un deber y un honor el abrir mi puerta á todos los que se dignan pedirme hospitalidad.

—Un deber, convengo en ello; pero un honor, eso es otra cosa,—dijo con franqueza el viajero sacudiendo ante sí su ancho sombrero de caor empapado de agua.—A veces os espondreis á recibir una mala compañía. Aunque mirandolo bien, esta playa de

En cuanto á la expresión de su fisonomía era más bien dulce y jovial, que impertinente y grosera, como su conversación hubiera podido hacer suponer.

—Este pobre hombre es ún mal educado,—pensó de Morvan,—sería ridiculo que me formalizase por su falta de tacto.

El forastero, sin parecer ocuparse del examen cuyo objeto era, había abandonado su sillón, y se entretenía en recorrer el salón deteniéndose delante de cada mueble y cada objeto.

—¡Demonio!—querido huésped—exclamó cayendo por decirlo así, en éxtasis, ante un fusil que se hallaba colgado en la pared,—hé aquí un arma, ¿extraña como jamás he visto. ¿Para qué diablo puede servir esto? ¿Para tirar á los patos sin duda? Con vuestro permiso,—añadió apoderándose del fusil sin terminar su frase, que empezó á considerar con atención y como inteligente en la materia.

—Esta arma ha sido fabricada por Gelin de Nantes,—respondió no sin condescen-

Océano enfurecido: los pensamientos del jóven eran tristes.

—Esa mar,—se decía á sí mismo,—es lá imágen de mi corazón; el viento de la tempestad la levanta como se levanta mi corazón por el soplo de las pasiones. Sueños insensatos audaces proyectos, deseos de mi edad y ambición sin límites que me habeis embriagado y despedazado, ¿no habeis vosotros concluído también por causar un naufragio en mi alma? ¿Cuánto no he esperado y sufrido hasta hoy! pero el Océano cuando se desencadena deja al menos las huellas de su cólera; mientras que yo pequeño por la humildad de mi posición y de mi aislamiento, ni siquiera tengo el poder de pesar sobre el destino del último de los hombres: yo soy á la sociedad lo que el grano de arena á la creación, un átomo sin consistencia. ¿Qué ser humano se ocupa de mi vida? ¿quién llorarla mi muerte? ¡nadie! Sin embargo, yo soy capaz de amar y aborrecer con pasión... Yo me siento con esa fuerza temeraria e indomable que hace salir á los desconocidos de la oscuridad, y

existían en germen poderosos instintos artísticos.

Al efecto, y en apoyo de su supuesto, refiere, entre otras, la siguiente anécdota.

«Cierta día, en Varzin, se formó un círculo de amigos en torno de la mesa en que se servía el té. Un tanto apartado del grupo, y sentado próximo á un velador, el canciller fumaba en pipa silenciosamente, en tanto que pasaba revista á la prensa.

«Uno de los periódicos que leía era el *Norddeutscher Allgemeine Zeitung*; que publicaba en forma de folletín una novela muy patética de la escritora inglesa *mistress Bradon*.

«De improviso el canciller dijo en alta voz: «Vean ustedes una novela que se complica más á cada paso, y que debe desenlazarse seriamente. Pero para averiguar cuál sea su fin no es necesario leer más: en el estado en que actualmente se encuentra su acción, el desenlace es facilísimo de adivinar.

«En efecto, después de haber referido sumariamente lo que del libro llevaba leído, Bismarck empezó á improvisar la continuación, á enmarañar los hilos de la acción, y, finalmente, á despreciarlos.

«Los oyentes le escuchaban con la boca abierta, porque el relato del canciller era en extremo conmovedor y hábil.

«Tiempo después se comprobó que la novela de *mistress Bradon* se desarrollaba y terminaba en forma idéntica á la imaginada por el príncipe de Bismarck.»

A decir verdad, durante su vida el canciller había adivinado ya el desenlace de sinnúmero de novelas de otra índole, que él se había encargado de enmarañar algo más que las suyas *mistress Bradon*.

Lo que si puede decirse es que probablemente, y de seguir rebos literarios, Bismarck hubiera llegado á ser un escritor con inventiva; pero este rasgo no le hubiera particularizado, toda vez que es común á muchos hombres políticos.

AMPLIACIÓN DE NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

INFORMACION POSTAL

Madrid—14

Señor Director:

Resumiendo el escrutinio verificado ayer de la votación para concejales en esta Corte, en los distritos de Palacio, Centro, Buenavista, Audiencia, Universidad, Latina, Hospital, Congreso, Inelusa y Hospicio, dió por resultado la proclamación de 15 liberales, cuatro conservadores, tres romeristas, tres republicanos, uno de la Unión nacional y otro de la Cámara de Comercio.

—El Consejo de ministros fué presidido por la Reina, no habiendo asistido el señor Sagasta por la enfermedad que le tiene postrado en cama; hizo sus veces el señor Ministro de Estado.

Se dió cuenta en él á la Regente de los asuntos del día ocupando la atención del Consejo lo referente á Barcelona.

Lo demás careció de interés.

—Sobre el proyecto de huelgas sigue la

Unión Nacional haciendo la defensa de la clase obrera y defendiendo á capa y espada sus aspiraciones á que esta ley sea bien pensada y mejor medida.

—Referente á la colisión de los estudiantes que telefonó anoche, puedo ampliar la noticia diciendo que el señor Fernández y Genzález, (Rector de la Universidad) intervino en el asunto haciéndose, al fin, las paces entre las dos facultades que se tiraban la muceta.... en perspectiva.

Resultó de la refriega un guardia contuso. En la calle de la Montera anduvieron á montoneros, pero no ocurrió nada de particular.

Los estudiantes han protestado del atropello de los guardias (¿?) dando de ello conocimiento al señor Barroso.

Han terminado, como siempre se terminan los asuntos, particulares, esto es, que no tienen que ver nada con el público: en un acta.

—En el Senado se habló, ya á última hora, de la reforma de jurados proponiendo alguna enmienda Sánchez Román.

Interviene en el debate que se origina el Duque de Tejada Valdosera.

El asunto queda en pie.

El Senador por esa provincia señor Martín Sánchez recuerda que ha hecho peticiones de interés al Senado y aún no se han enviado á la Cámara los datos á que se referían.

Continúa la discusión sobre el asunto de la plata.

En el Congreso se trata de las reformas de enseñanza, y el ministro de Instrucción pública, dice que no ha pretendido al desenvolver la enseñanza en las escuelas elementales más que una ampliación á las Escuelas de Artes y Oficios muy deficiente en algunas provincias.

—Refiriéndose á la discusión de presupuestos el señor Gomez Acevo dirige rudos ataques al señor Paraiso, este se levanta para contestarle que la Unión Nacional no pretende, sistemáticamente; economías, sino que estas son razonadas no mira en ellas nada más que en ellas nada más que el bien de la patria.

Reproduce párrafos enteros de los presupuestos presentados por Unión Nacional en parangón con los del Gobierno

A petición del señor Romero Robledo se levantó la sesión para dar descanso al señor Paraiso.

—El señor Sagasta, si continúa con algún alivio, ha manifestado que celebrará consejo de ministros al martes próximo, en su casa para indicarles los derroteros que deben seguir en las discusiones de las Cámaras.

—Nada puedo decir de Pepita Duran. El Juzgado continúa haciendo investigaciones, sin que estas nos sean conocidas. Solamente puedo decir que por el Juzgado de instrucción van desfilando muchas personas á prestar declaración.

Hasta la noche,

EL CORRESPONSAL

DE TODAS PARTES.

Premio al más alto.

Los resultados conseguidos hasta el día para otorgar con toda justicia un legado de 100.000

francos en favor de quien ostente mayor estatura, son los siguientes:

En Francia, cerca de Niza, vive M. Hugo, de 23 años de edad, y cuya altura es de dos metros 29 centímetros, siendo su peso de 204 kilogramos.

En el Canadá se garantiza la existencia de un individuo de 10 años, con una estatura de dos metros 34 centímetros y peso de 176 kilogramos; y el coronel llamado Mr. Cooper tiene talla de dos metros 54 centímetros.

En Suiza, al cumplir el joven Constantino sus 19 años, hace gala de su talla de dos metros 24 centímetros, si bien en Alemania el señor Herald, llama visiblemente la atención pública por la suya de dos metros 19 centímetros y el vávaro Mr. Bellins participa de la misma altura al cumplir los 24 años. La inglesa lady Amma ostenta con orgullo igual estatura, si bien es justo mencionar al chino Chang Yet-Sing, que se enseñaba en París cuando la Exposición de 1870 y cuya estatura era de dos metros 32 centímetros.

**

NI en jaula.

La isla *Tristan del Cunha* en el Atlántico, es verdaderamente afortunada. En ella no hay impuestos, ni periódicos, ni telégrafo, ni se sabe nada de lo que pasa en el mundo, si no es, todo lo más una vez cada año.

Hállase esta isla á unas 100 leguas de la de Santa Clara y con motivo de la guerra del Transval hace más de dos años, que no va el acostumbrado buque inglés, que iba anualmente á llevarle provisiones y correspondencia.

Dicen que en esta isla el clima es excelente y el suelo feracísimo.

Así es que, alejados del resto del mundo, aquellos colonos pueden considerarse tranquilos y felices.

**

Dos naufragios.

Recibense noticias de un siniestro marítimo. Un barco al servicio de las Aduanas ha naufragado en Estuaire Fort.

El almirantazgo confirma, por desgracia, este naufragio del crucero inglés *Active*, que estaba al servicio del resguardo marítimo.

Dicho buque se fué á pique después de embarrancar en el muelle de Grantón (Escocia).

El comandante y 19 marineros perecieron ahogados.

Lograron salvarse sólo cinco tripulantes.

**

Un barco francés de Dunkerque, cargado de granos, se ha ido á pique junto á Sunderland.

Diez y nueve tripulantes han muerto ahogados.

El temporal es general, así en mar como en tierra, y se habla de numerosos siniestros marítimos é inundaciones.

**

Envenenados por un hijo.

El Imparcial de hoy amplía la noticia telefónica que dimos nosotros el día 12 respecto á un misterioso envenenamiento en Baños de Montemayor (Cáceres) en la forma siguiente:

En la noche del 11 del actual, entre diez y once de la misma, fallecieron envenenados un

individuo, llamado Santiago Iglesias, y su esposa.

Se suponía que el veneno lo tomaron en la cena de aquella noche.

El juez de instrucción del partido y el teniente de la Guardia civil se presentaron en esta localidad para instruir las oportunas diligencias en averiguación de los autores del crimen.

La opinión general era que nada lograrían descubrir; pero los incansables trabajos que día y noche han practicado aquellas autoridades parece que han dado el resultado apetecido.

Por lo pronto, han ordenado varias detenciones, entre ellas la de Leonardo Iglesias, hijo de los envenenados, y la de Feliciano Robles, madre de la novia de aquél.

El pueblo, que espera con ansiedad el descubrimiento del crimen, elogia mucho los trabajos del juez de instrucción y del teniente de la Guardia civil.

Las detenciones se efectuaron anoche á las doce.

Han declarado los detenidos Feliciano y Leonardo.

Este ha confesado ser autor del envenenamiento de sus padres:

Se asegura que son más personas las comprometidas en este crimen.

Dícese que anoche le sirvieron al Leonardo la cena de casa de Feliciano, y que, después de tomarla, se sintió indispuesto, teniendo el juez que ordenar le asistiese un médico.

Acudió el doctor Vega, quien recetó un vomitivo, que no quiso tomar el Leonardo sin que antes lo probase el referido facultativo.

El vecindario está indignado contra el envenenador de sus padres.

Se ha efectuado un careo entre Leandro, hijo de los envenenados y detenida Feliciano.

El primero sostiene que la segunda fué cómplice del envenenamiento y ella lo desmiente.

Teatro.

No es el *Galeoto* de Echegaray una obra desconocida de nuestro público; se ha representado muchas veces.

Pero *El Gran Galeoto* como el *Tenorio* siempre gustan, y el público las escucha con religiosa atención y aplaude, muchas veces, más que al actor, á las situaciones que llenan de agua los ojos de algunos espectadores.

La interpretación que obtuvo anoche la obra, que más dinero ha dado á Echegaray, sin merecer exagerados elogios puede decirse que, por lo menos, mereció en justicia los aplausos que tributó el público á los actores.

Un refrán de bastidores dice «que á papel sabido, no hay cómico malo», y con especialidad Vico y Corregel, se saben sus papeles. En la manera de decir, en el modo de *entonarse* en las situaciones, cosa que no saben todos los artistas, y en la forma de encarnar el papel, se adivina si el artista domina ó nó la obra. Teodora (señorita Villar) sacó de su parte el mayor partido posible; pero se veía que la faltaba dar al papel el último repaso.

Vico tuvo momentos buenos, de verdadera

que los conduce al poder.... Sí, pero ¿me sería necesario un punto de apoyo, una persona que animase, un consejo... ¿Y quién se interesa por mí? lo repito, ¡nadie!...

El caballero de Morvan murmuraba estas últimas palabras, cuando un golpe violento dado á la puerta de la casa le estremeció.

Supersticioso como la mayor parte de los bretones creyó que la Providencia respondía á sus deseos, enviándole ese amigo que tanto necesitaba.

No fué sin un cierto latido de corazón cuando vió aparecer á Alain.

—Señor,—le gritó el criado,—es un forastero que pide hospitalidad para él y su caballo.

—Lleva el caballo á la cuadra, y dile que estoy á sus órdenes.... Pero no, aguarda.... está mucho mejor que yo vaya á recibirle en persona.

—Es inútil que os incomodeis, héle aquí que sube sin que nadie se lo diga.

En efecto, apenas el servidor hubo concluido pronunciar estas palabras, el forastero se presentó en el salón.

breton deis una explicación lógica y natural á un fenómeno, repuso el forastero soltando una fuerte carcajada,—porque es necesario confesar que todos vosotros sois ridículos por vuestra especial credulidad.

Al oír estas palabras, el caballero de Morvan tuvo que acordarse de las obligaciones que su papel de huésped le imponía, para no contestar á ellas como se merecían.

No obstante, no pudo contenerse de mirar con más atención que hasta entonces al hombre que tan mal agradecía su hospitalidad.

Este individuo, de unos cincuenta años y vestido como vestían en el siglo XVII los colonos acomodados y los comerciantes, no presentaba en su persona nada de particular; solo su color era en extremo moreno; su mirada insignificante denotaba una inteligencia muy comun; su cabeza bastante gruesa de forma, y algo cuadrada, se apoyaba sobre un cuello más bien que de hombre, de toro; su estatura no pasaba de cinco piés y sin barba ninguna.

Peumark se encuentra tan poco frecuentada por los viajeros, que rara vez podéis hacer uso de vuestra generosidad. ¡Que horrible temporal! Con vuestro permiso voy á sentarme... ¡Qué caos! ¡Calla! ¿de dónde sale ese lúgubre ruido que domina el furor de las olas y del viento?

—Del *Salto del monge*.—respondió de Morvan con una sombra de mal humor, pues la franqueza y los modales vulgares de su huésped empezaban á impacientarle.

—¡El Salto del monge! ¿que significa esa palabra?

—Un pozo natural situado entre dos rocas á la entrada de Peumark, y que la marea llena de agua. La tradición pretende que persiguiendo un monge á una jóven, cayó en dicho pozo, y que desde entonces á la aproximación de toda tempestad, llora y gime, pero la verdad es que vastas escavaciones subterráneas existen en ese sitio, y esa especie de rugido lo produce la mar que se engolfa allí y busca despues una salida.

—Mucho me admira el que vos siendo

inspiración artística, haciendo transiciones, legales unas y de efecto de galería otras; bien es cierto que el actor y el periodista son homónimos: tienen que decir para todos los gustos.

Corregel, no hizo una creación en el don Julián, pero aquellos que hayan visto morir a Vico (padre) en esta obra, habrán recordado en Corregel algo del celebrado actor en la agonía que hizo anoche este último.

Domina la escena, la hace suya, sabe imponerse, y dice con la frase y con la mímica (que no vá unida siempre en los actores) con elegancia y soltura.

Gallud no es un actorazo; pero es discreto y no tiene al público nunca motivo para meterse con él. El Severo, es papel de suyo repulsivo antipático: es la encarnación de la calumnia.

Esos papeles son muy escasas veces aplaudidos porque cuanto más encarna el actor la figura que representa aún más odioso se hace.

El Pepito, es un embolado dicho en forma teatral, es el niño gótico de siempre, el ente social, el recurso de un autor para alargar los actos y moderar el vigor de las situaciones cuando están á mayor tesitura. Papeles son estos sin importancia y comprometidos, en los que los morenos se echan encima con frecuencia; están llenos de escollos, y se precisa saber salvarlos.

Conocido esto es un triunfo para Coduras, joven que empieza y escuchó anoche justos aplausos.

La señora Rodríguez, defiende su papel discretamente en cuantas obras la hemos visto.

Nuestro juicio, desapasionado: Vico viste (y aun parece que dice mejor), de levita que de tusa.

Corregel, es ya antiguo en el arte y le domina.

Coduras, ha sabido quitarse el amaneramiento de los novatos y se revela como notable actor.

Gallud es discreto.... por lo menos en el Severo que le hemos visto.

La señorita Villar suple con su elegante figura las deficiencias que pudiera tener un papel.

No la hemos colocado en último lugar sin intención, pues á ella tocó en suerte el cierre de la función de anoche.

El monólogo de Eusebio Blasco, *Diez completo*, fué el éxito de Concha Villar. En él se reveló como artista de talento.

Un aplauso para todos por hoy, mañana.... deseare que no se tenga que cambiar la decoración.

La entrada de anoche regular.

El teatro á buena temperatura, á pesar de que hubo alguna deficiencia en la colocación de las estufas en los pasillos. Para mañana me dicen estará corregida.

Para el sábado se ensayan *«Los Hugonotes»* el monólogo *«Me caso?»* y el estreno de *«Agencia de Negocios»* juguete muy bien escrito de un distinguido segundo teniente de Artillería.

Prepárase también el estreno de *«La muñeca»* de nuestro compañero en la prensa señor Zárraga.

A los dos autores, á la Compañía y á la empresa, les deseo buena suerte.

EL TRAMOYISTA

CRONICA.

Continúa en el mismo estado de gravedad el niño de nuestro querido amigo, el Capitan de Artillería, Ayudante del señor General Gobernador militar, don Arturo Carsi.

Deseamos pronto restablecimiento al tierno doliente.

También lleva unos días en cama molestado por un fuerte catarro, que afortunadamente ha cedido en gran parte, nuestro amigo don Felix Santin-te, dueño de la imprenta donde se hace este periódico.

Se halla completamente restablecida, la niña Angelita Menes Vazquez, hija de nuestro querido amigo don Gregorio Menes, Practicante del Hospital de esta Ciudad.

Lo celebramos mucho.

En el Boletín Oficial de hoy se inserta una circular del señor Gobernador civil de la provincia, recomendando á los Alcaldes de los pueblos de la misma el exacto cumplimiento de la Real Orden de 14 de Mayo último, relativa á epizootias y medios de combatirlas y disponiendo reconocieran el ganado existente en los términos municipales por los veterinarios respectivos, separando convenientemente el que padezca síntomas de enfermedad epidémica, encargándose así mismo que los dueños de dichos ganados, al conducirlos á cualquier pun-

to presentará á la autoridad respectiva, certificación que acredite haber sido reconocidos por persona competente.

Relacionado con este asunto se ha dirigido, por orden del señor Gobernador una comunicación al Alcalde de Turégano ordenando se reconocieran todos los ganados que acoudan al ferial para que sean conducidos á sitio conveniente aquellos que esten atacados de glosopeda ú otra enfermedad contagiosa.

La Guardia Civil de Otero de Herreros ha denunciado ante el Alcalde de Vegas de Matute, ocho reses vaounas que sin autorización pastaban en una dehesa de aquel pueblo.

Hoy ha celebrado el señor Gobernador Civil de la provincia su fiesta onomástica obsequiando con pastas, vinos y cigarros á los empleados del Gobierno.

Hoy ha ido á estudiar una comisión del Ayuntamiento, compuesta de los señores Oñero, Terradillos y Arquitecto municipal, las condiciones que reúne el edificio que posee el municipio en el Patín, para instalar en él las oficinas de la Guardia municipal, donde se darán los socorros á los pobres; sirviendo al propio tiempo de prevención para los que pertenezcan al *Curding Club* y produzcan escándalos en la vía pública.

El señor Terradillos piensa pedir al Ayuntamiento un crédito extraordinario para que se almacenen allí 400 bombonas de amoniaco, y el señor Oñero para que se adquiera *leña*, mucha *leña* con objeto de que se reparta entre los *amateurs* de Baco.

Trasladamos la noticia al señor Gobernador para que ordene el cierre de los establecimientos de *bebestibles* á las ocho de la noche.

Y si no multa.

Oposiciones para abogados del Estado. Véase anuncio en cuarta plana.

Hoy se han reunido en el Ayuntamiento la Comunidad de Villa y Tierra de Segovia.

A las dos de la tarde de hoy se desbocó un caballo en la calle de San Agustín, despidiendo al ginete que le montaba sin ocasionarle lesión alguna.

El caballo fué detenido por unos obreros en la plazuela de San Esteban.

Completando la noticia que ayer dimos referente al enlace de la señorita Rosario Alonso, con nuestro amigo señor Herrera, añadiremos que al *lunch* celebrado en casa de la novia con carácter familiar, en atención á la enfermedad que sufre su señor padre, asistieron además de los padrinos, los señores Catáneo, Mogrovejo, Reyes (don Manuel) y Bernaldos de Quirós, las distinguidas esposas de los dos últimos y de don Rafael Barrios, padrino que como tal, hizo los honores de la casa, y el señor Yoldi que firmó el acta matrimonial en lugar del Doctor Gila, como ayer decíamos.

Vimos allí también á la bella señorita Esperanza Herrera, hermana del novio, y á las simpáticas Paquita Cáceres y hermanas de la novia.

De Instrucción pública.

Se han recibido en la sección correspondiente los presupuestos escolares é inventarios para 1902 del pueblo de Arcones.

Se ha inaugurado en Mozoncillo, con bastante alumnos, la Escuela de adultos.

Audiencia.

Señalamientos para mañana.

Procesado por el delito de lesiones, Juan Moreno.—Defensor, señor García.—Procurador, señor Páramo.

Orden de la plaza para mañana.

Presidente de la Junta de subsistencia, señor Teniente Coronel de la Zona, don Bernardo Giménez Compagny.

Provisiones, tercer Capitán de la misma.

Visita de Hospital y vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador.—Cubello.

Por Real orden fecha de ayer, se ha dispuesto sean devueltas las 1 500 pesetas que puso para su redención del servicio militar, Pedro María de Diego, de Zarzuela del Monte.

INFORMACION MERCANTIL.

Segovia.

Trigo á 45 reales la fanega fuera de la Ciudad, y á 47 dentro.—Algarrobas á 35 idem.—Centeno, á 32 idem.—Cebada á 27 idem.—Harina, marca 40 pesetas.—Patente sacos de 100 kilos.—Id. primera 38 id.—Id. segunda 35 id.—Salvados primera 12 pesetas sacos de dos fanegas.—Id. de segunda 7 id.—Id. de tercera 5 id.

Tendencia del mercado, pocas transacciones.

Besugo, 1'50 pesetas kilo.—Cóngrico á 2'25 id.—Merluza, á 2'50 id.—Sardinas, á 1 id.—Langostinos á 6 id.—Lenguados á 4 id.—Calamares, á 3 id.

Olmedo.

Trigo á 45 reales las 94 libras.—Centeno, á 30, la fanega.—Cebada á 26.

Tendencia del mercado, en calma.—Tiempo, de lluvias.

Valladolid.

Págase el trigo á 44 reales las 94 libras.—En los Almacenes del Canal y á 44'50 en los generales.

Peñafiel.

Entraron 5.400 fanegas de trigo pagadas á 43 y 44 reales; 500 de centeno á 29; la cebada á 29; los yeros á 37 y la avena á 19.

Arévalo.

Con firmeza en el mercado se paga el trigo á 45'50 reales.

Medina del Campo.

Entradas, 350 fanegas de trigo que se pagaron á 44'75 y 45'25 reales las 94 libras.

El mercado firme.

Turégano.

Tiende á la baja el precio del trigo en este mercado, pagándose á 43 y 44 reales las 94 libras.—Centeno á 33 reales fanega.—Cebada á 28 idem.—Algarrobas á 34.

MERCADO DE LANAS

Castrojeriz (Burgos).

Lana ordinaria á 44 reales arroba; blanca fina á 46; basta á 39; negra fina á 42.

Piel de cabrito á 88 reales docena y de cordero á 70.

Ovejas á 50 reales una; emparejadas á 70; idem.—Carneros á 70; y corderos á 30 y 34.

DIARIO RELIGIOSO.

SANTOS DEL DÍA

Eugenio I, arzobispo de Toledo, mártir; Félix, obispo y mártir; Gertrudis, virgen.

CULTOS.

La Archicofradía, que se halla establecida únicamente en la iglesia del Seminario Conciliar, celebrará su ejercicio mensual en el día 17 del actual con misa de comunión general á las siete y media de la mañana y por la tarde á las tres, exposición de S. D. M. Estación Mayor, Rosario, preces al Sagrado Corazón de Jesús, Sermón á cargo de un R. P. Carmelita, Santo Dios y Reserva con bendición Sacramental.

—En la iglesia de la Santísima Trinidad se celebrará el domingo 17, una solemne función en honor de San Estanilao de Kostka.

Á las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión para los niños Congregantes, y á las diez y media la Mayor, con S. D. M. expuesto y Sermón panegírico del Santo á cargo de un Rvdo. Padre Misionero del Inmaculado Corazón de María, haciendo la Reserva del Santísimo Sacramento á continuación de la Misa.

El Ilmo y Rvmo. señor Obispo se ha dignado conceder 40 días de Indulgencia á los Congregantes y fieles que asistan á estos actos religiosos y pidan por las necesidades de la Iglesia.

AGRIDULCES.

EPITAFIO INGENIOSO.

Yace enterrado en Londres un relojero cuya inscripción sepulcral, compuesta por él mismo, dice así:

«Aquí yace en posición horizontal el cadáver del relojero Jorge Rou Keigh. La honra fué el muelle real de su vida, y la prudencia el regulador de sus acciones. Sus movimientos fueron siempre sabiamente regulados, y el temor de Dios y del prójimo fué siempre la llave de su proceder. Disponía tan bien del tiempo, que las horas se le deslizaban rápidamente en un perpetuo mostrador de placer y delicias, hasta que se le acabó la cuerda á la edad de 55 años, con la esperanza todavía de aparecer limpio de sus ligeras culpas ante la presencia del Criador, el gran relojero del mundo. Fue en la tierra un insignificante reloj de cobre, pero espera transformarse en el cielo en una *saboneta de oro*».

CHARADA

Primera, preposición;
De un celebre novelista
La Segunda es apellido,
Dos y terciá lo que pisas.
Artículo la tercera
Y todo, una guapa chica
Que á mí, como estoy tan triste,
Me hace una falta grandísima.
(La solución mañana.)
Solución á la charada de ayer:
HE--LA--DO.

ULTIMA HORA

Al cerrar esta edición recibimos la noticia de que ha sido nombrado en propiedad Depositario de fondos municipales nuestro estimado amigo don Juan Catáneo.
Que sea enhorabuena.

Conferencia telefónica de última hora.

Las sesiones de Cortes.—En el Senado.—Congreso.

La sesión que se celebra en el Senado hasta la hora de telefonar, carece por completo de interés, reduciéndose á preguntas y respuestas, continuando la discusión de acuñación de la plata y ley de caza.

En el Congreso se abre la sesión bajo la Presidencia de Moret y hace uso de la palabra el señor Paraiso para defender el proyecto de presupuestos presentado á las Cortes por los diputados de la Unión Nacional.

Hace una extensa crítica del presupuesto de Hacienda y afirma que rebajando, el 50 por 100 del personal que en él existe, y haciendo desaparecer créditos tan excesivos como el que aparece de treinta mil duros para ordenanzas y porteros (los cuales es cierto cobran un doble sueldo), habrían de obtenerse importantes economías.

Después de larga peroración viene á terminar hablando del odioso impuesto de consumos, y dice que es de necesidad para bien del pueblo que éste sea sustituido por otro.

Gómez Acevo le contesta en el tono irónico de ayer y diciéndole que más que representante del país parecía un representante de actuaciones.

Paraiso, sofocadamente, le contestó: «Bien puedo parecer un escribano, pero nunca un prestamista, como su señoría, lo parece de esos del 40 por 100».

El señor Alba usa también de la palabra, interviniendo en la polémica, y después de censurar al señor Gómez Acevo afirmó la defensa del señor Paraiso en los presupuestos, tratando después de las obligaciones eclesiásticas.

Romero Robledo apoya lo propuesto por el señor Paraiso, referente á los presupuestos y, entendiendo que esas enmiendas debe el Gobierno tomarlas en consideración y estudiarlas muy á conciencia. Tal vez no estén equivocados los de la Unión Nacional y pueda conseguirse esa economía en bien del país.

El señor Muro manifiesta que piensa al unisono con el señor Romero Robledo, porque esos presupuestos son las aspiraciones republicanas.

El señor Maura cree que deben tomarse en consideración por ser la antítesis, esos presupuestos, de los que el Gobierno presenta á las Cortes.

Los tetuanistas por boca del señor Navarroreverter, dicen no deben apoyarse por irrealizables, y del mismo modo piensa el señor Silvela que los califica de anticonstitucionales porque en ellos se piden economías en la lista civil.

Suicidio de Jover.—Cataluña francesa.

Según los últimos despachos recibidos se confirma el suicidio del señor Jover, nuestro representante en las islas del Río Muni, cuyo cadáver fué arrojado al agua.

El señor Jover se disparó dos tiros de revolver, á bordo del buque en que viajaba ignorándose hasta ahora, los móviles que le han impulsado á ello.

La interpelación anunciada ayer por Melquiades Alvarez referente al Catalanismo, la explanará mañana, y se espera con avidez extraordinaria, pues en ella se acusará á los señores Robert, Rusiñol y otros personajes catalanes de haber celebrado en territorio francés una reunión secreta para que el principado catalán sea anexionado á la República francesa.

Hay grande expectación por conocer estos detalles que llevarán á la Cámara don Melquiades Alvarez.

—Ro Gr.—

SECCION DE ANUNCIOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MEXICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS.
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires, capitán D. G. AMEZAGA.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTELLA.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santrústegui, capitán D. A. ROLDÓS.

LÍNEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico capitán D. J. OSKÉ.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LÍNEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LÍNEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Coruña: Agencia de la Compañía.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Boch Hermanos.—Valencia: Sres. Yvens y Comp.—Málaga: D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.—Línea de Cuba servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la Línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana.

LIBRERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES

DE

GREGORIO BARBA

23.—REAL DEL CARMEN, 25.—SEGOVIA

OBRAS NUEVAS

Cinco años de mi vida, por H. Dreifus.—Verdadera Vida—Episcopo y C.^a—Mandato de la Muerta.—Gallo de Sócrates.—La Monja.—Mariquita León.—La gran Araña del P. Sarmiento.—El Ultimo Patriota.—Entre Naranjos.—Siglo Pasado.—Pobre Nico.—Polvo y Paja.—Pasión de Amor, etc., etc.

VALENCIA ARABE por don Andrés Piles, regente de la Escuela Normal de esta Capital.

Novísima edición de Historia universal de C. Cantú, 50 céntimos cuaderno. Gran surtido en papeles de vasares. Estampas, molduras, periódicos, estuches, tarjetas postales ilustradas, etc., etc.

Oposiciones á Abogados del Estado.

Se hace la preparación completa en cuatro meses por Abogados del Estado para las próximas oposiciones á este Cuerpo.

Las contestaciones al programa se dan por escrito y se remiten á los que se matriculen en provincias dos veces á la semana.

Director Academia de Derecho.

MADRID.—CAMPOAMOR, 3, 2.^o

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada **Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29**, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas; trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, á precios defábrica; se confeccionan á la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

El Adelantado de Segovia

Diario politico, literario y de noticias.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes. 1 peseta.
Por años 10 »
Fuera de Segovia, trimestre . . . 3'50 »
Año. 12 »
Extranjero, año. 30 »

Anuncios, comunicados, reclamos y ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, á precios convencionales.

Oficinas:

Grabador Espinosa 1 y Juan Bravo 33.

CEREALES

DE

PEDRO DE ROQUE SERRANO.

Venta de granos al por menor.

Trigo, Cebada, Centeno, Algarrobas, Echaduras y Salvados de todas clases, se sirve á domicilio, precios muy económicos.

Unión Ibérica Plaza Mayor, 33.—SEGOVIA.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra.

LOPE TABLADA.—PINTOR DECORADOR

REAL DEL CARMEN, 5.

Se encarga de toda clase de obras de pintura dentro y fuera de la capital. Se decoran habitaciones en estilo modernista.

El Jarabe Pagliano

INVENTADO EN 1838

por el Prof. GIROLAMO PAGLIANO, fundador de la casa, via Pandolfini, 18.—FLORENCIA.

Es el mejor DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. Especialmente indicado para usarse en la Primavera y Otoño.

Más de 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia.

RECHAZAR LAS FALSIFICACIONES

Todos los productos de nuestra casa deben llevar la **Marca de Fábrica Registrada**, cuyo dibujo en azul celeste, tiene la firma en negro de

Girolamo Pagliano

Unicos agentes en España; J. URIACH Y C.^a — Barcelona

VERDADEROS GRANOS DE SALUD. LE FRANK
Purgativos, Depurativos y Antisépticos.
Contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias:
JAQUECA, MALESTAR, PEGAJEZ GÁSTRICA
Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se libra de las molestias y desgracias del estómago.
Esigase el rótulo adjunto en 4 Colores, impreso sobre las capitas azules medicinas y sobre sus envoltorios.
Toda cajita de cartón ó otra clase, no será más que una falsificación peligrosa.
Paris. Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y en todas las Farmacias.

PILDORAS DEFRESNE
A LA **PANCREATINA**
Adaptada por la Armada y los Hospitales de Paris
DIGESTIVO el más poderoso y el más completo
Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los fécules.
La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO - ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.

EL SIGLO

Gran Fonda y Restaurant de Jerónimo Bermejo

Plaza Mayor, 7, Segovia.

EL SITIO MAS CENTRICO Y PASAJERO DE LA CIUDAD.

El dueño de este acreditado Establecimiento, en vista de su numerosa clientela, ha establecido en obsequio á ella desde esta fecha los siguientes precios:

Fijos 4'50 pesetas diarias.—Abonos, 90'00 id. mes.—Almuerzos, 2'50 id.—Comida, 3'00 id.

Se sirven con esmero y prontitud cuantos encargos se hagan á esta casa para dentro y fuera de la población.

EMULSION FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endebles y linfáticos, á los raquíticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

EMULSION NADAL

del aceite hígado bacalao y glicerofosfatos é hipofosfitos.
APALABADA por el Dr. Bonet catedrático de la Facultad de Farmacia en MADRID
Aprobada y recomendada por el Ilustre Colegio Médico de BARCELONA
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Alimento concentrado y medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento de los huesos y salida de los dientes, necesario á los niños, ambarzados, personas débiles. Cura la Tos, Catarros, Tisla, Escrofulosis, Raquitiemo. Linfatiemo, aumenta la leche y el vigor.—Reconstituyente heroico en las enfermedades constitutivas, convalescencias, diabetes, etc.—Se conserva indefinidamente.—En las farmacias.